



Číslo 246
28. listopadu
2016

OBSAH

Klimatická konference v Marrakéši 1

Komise

Roční analýza růstu pro rok 2017 2

Systém EU pro cestovní informace a povolení (ETIAS) 2

Zveřejnění výsledků konzultace k finančním službám 3

Návrh evropského konsenzu o rozvoji 3

Rada

Výsledky Rady pro vzdělávání, mládež, kulturu a sport 4

Evropský parlament

Výsledky plenárního zasedání 5

Vztahy mezi EU a Tureckem 5

Informace

Agenda Rady pro dopravu, telekomunikace a energetiku 6

Agenda Rady pro hospodářské a finanční věci 6

Agenda plenárního zasedání Evropského parlamentu 7

206. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni 7

584. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni 8

Rámcové pozice 8

Klimatická konference v Marrakéši

Ve dnech 7. – 18. listopadu 2016 se v Marrakéši uskutečnila Konference OSN o klimatických změnách. Během konference současně probíhalo 22. zasedání konference smluvních stran Rámcové úmluvy OSN o změně klimatu (COP 22), 12. zasedání smluvních stran Kjótského protokolu (CMP 12) a rovněž první zasedání smluvních stran Pařížské dohody (CMA 1), která vstoupila v platnost 4. listopadu 2016.

Kontext

Rámcová úmluva OSN o změně klimatu a k ní přijatý Kjótský protokol jsou mezinárodní smlouvy, jejichž cílem je postupné snižování a stabilizace emisí skleníkových plynů na úrovni, která by byla z hlediska vzájemné interakce s klimatickým systémem Země pro další vývoj planety bezpečná. Rámcová úmluva vymezuje obecné zásady a opatření na ochranu klimatu a Protokol stanovuje pro ekonomicky vyspělé státy kromě dalších požadavků také kvantifikované závazky ke snižování emisí skleníkových plynů.

V prosinci loňského roku byla na zasedání ve Francii přijata Pařížská dohoda, která je novou klimatickou úmluvou a od roku 2020 nahradí současný Kjótský protokol. K 22. listopadu 2016 Dohodu ratifikovalo celkem 112 smluvních stran Rámcové úmluvy OSN o změně klimatu. Kromě největších producentů emisí skleníkových plynů, tj. Číny a USA, ratifikovaly Dohodu také např. Bělorusko, Brazílie, Indie, Spojené arabské emiráty nebo Ukrajina. Dohodu ratifikovala dne 5. října rovněž EU a doposud asi polovina jejich členských států.

Klíčové body

Zasedání Konference smluvních stran Úmluvy OSN pro boj se změnou klimatu (COP 22) je vrcholné setkání všech signatářů této mezinárodní dohody, jejímž cílem je implementace dohody o ochraně klimatu. Stěžejním úkolem marrakéšské klimatické konference bylo **pokračování v přípravě podrobných pravidel pro provádění Úmluvy**. Tímto úkolem byly pověřeny všechny tři orgány, tj. Podpůrný orgán pro vědecké a technologické hodnocení (SBSTA), Podpůrný orgán pro implementaci (SBI), Ad Hoc Pracovní skupina k Pařížské dohodě. V tomto ohledu probíhaly diskuze zejména k dílčím otázkám

provádění Dohody zahrnující mitigaci, adaptaci na změnu klimatu, financování opatření na ochranu klimatu, hodnocení národních závazků na snižování emisí skleníkových plynů jednotlivých států, transparentnosti plnění těchto závazků, globálním hodnocení plnění Úmluvy, kontrolním mechanismům a přípravě na vstup Pařížské dohody v platnost.

Jednání byla rozdělena do **dvou bloků**. První se uskutečnilo v týdnu od 6. do 12. listopadu formou jednání na pracovní úrovni. Jednání na vysoké úrovni probíhala od 14. do 19. listopadu, přičemž delegaci ČR vedl ministr životního prostředí Richard Brabec. Na jednání došlo k přijetí prohlášení „Marrakech Action Proclamation“, které potvrzuje vůli všech smluvních stran bojovat proti změnám klimatu a podporovat udržitelný rozvoj. Smluvní strany se na jednání rovněž dohodly, že pravidla pro plnění Pařížské dohody by měla být dokončena do roku 2018, v roce 2017 se přitom předpokládá přezkum pokroku.

Východiska pozice ČR

Boj s klimatickými změnami a naplňování mezinárodních klimatických závazků patří k prioritám vlády ČR. ČR podepsala Pařížskou dohodu 22. dubna 2016 v New Yorku, následně vláda ČR schválila ratifikaci Dohody usnesením ze září tohoto roku.

Dokončení ratifikačního procesu Pařížské dohody jménem EU a rychlý vstup Dohody v platnost vláda ČR uvítala. V současné době je návrh ratifikace Dohody k projednání v Parlamentu ČR. Po získání souhlasu Parlamentu ČR (Poslanecké sněmovny a Senátu) s ratifikací bude Dohodu ratifikovat prezident ČR. Ukončení ratifikačního procesu se předpokládá během jara 2017.

Předpokládaný další vývoj

Další zasedání klimatické konference proběhne v příštím roce a bude organizováno souostrovím Fidži, jednání však budou probíhat v německém Bonnu. Za dva roky by se smluvní strany měly sejít na klimatické konferenci v Polsku.

/K. Mařátková/

Dne 16. listopadu zveřejnila Komise podzimní ekonomický balíček, kterým zahájila evropský semestr 2017 pro koordinaci hospodářských politik zemí EU. Zastřešujícím dokumentem je Roční analýza růstu 2017, která stanovuje priority fiskální, hospodářské a sociální politiky pro nadcházející období (KOM(2016) 725).

Kontext

Balíček dokumentů je tradičně vydáván na podzim. Jeho pravidelnou součástí je vedle Roční analýzy růstu také Zpráva mechanismu varování sledující makroekonomické nerovnováhy, návrh Společné zprávy o zaměstnanosti analyzující situaci na trhu práce a v sociální oblasti, doporučení pro země eurozóny a také stanoviska Komise k návrhům rozpočtových plánů zemí eurozóny. Novinkou v právě spuštěném evropském semestru 2017 je Sdělení k nastavení fiskální politiky v eurozóně, které vysvětluje změnu v jejím nastavení.

Klíčové body

Dle Komise došlo v EU k řadě **pozitivních událostí**. Všechny členské státy opět vykazují růst, vzrostla míra zaměstnanosti, poklesla průměrná úroveň schodku veřejných financí a stabilizovala se výše veřejného dluhu. Oživení však zůstává křehké a **stále existují značné nerovnováhy a rizika do budoucna**, například stárnutí populace, nejistota kolem Brexitu, vysoké úrovně nerovností, stále vysoké úrovně nezaměstnanosti a chudoby i přes jejich klesající trend.

Za účelem **posílení tvorby pracovních míst, růstu, investic a finanční stability** je dle Komise třeba využít všechny politické nástroje, tzn. měnové, fiskální a strukturální. Vyzývá proto členské státy, aby z násobily své úsilí v (1) podpoře investic, (2) provádění strukturálních reforem a

(3) zajištění odpovědné fiskální politiky, a to se zaměřením na sociální spravedlnost. Za účelem podpory probíhajícího oživení a měnové politiky Evropské centrální banky je dle Komise třeba vyvinout další úsilí o dosažení pozitivní orientace fiskální politiky v eurozóně jako celku. Doporučuje proto eurozóně fiskální expanzi v roce 2017 ve výši až 0,5 % HDP, což odpovídá fiskálnímu stimulu až 50 mld. EUR nad rámec toho, co je již zahrnuto v letošní podzimní hospodářské předpovědi Komise.

Východiska pozice ČR

Vláda ČR obecně souhlasí s uvedenými výzvami a prioritami v Roční analýze růstu 2017 a stejně jako v minulém roce oceňuje vyvážený přístup k hospodářským a sociálním záležitostem a otázkám zaměstnanosti. Za nejvíce problematickou považuje vláda navrhovanou fiskální expanzi eurozóny, a to kvůli obavám z dalšího uvolňování pravidel unijního rozpočtového dohledu a také spornému ekonomickému zdůvodnění. Dílčí výhrady pak má k některým konkrétním návrhům Komise (např. dřívější termín pro zahájení fungování trvalého jistího mechanismu pro Jednotný fond pro řešení krizí bank, rychlé ustanovení Evropského systému pojištění vkladů či revize směrnice o modrých kartách), které jsou dlouhodobějšího charakteru a na EU úrovni tedy známy.

Předpokládaný další vývoj

Balíček bude projednán různými formacemi Rady včetně březnové Evropské rady. Uvedené priority by měly jednotlivé země zohlednit v dalších fázích semestru, zejména při přípravě svých národních programů reforem a konvergenčních programů resp. programů stability.

/P. Oudrnická/

System EU pro cestovní informace a povolení (ETIAS) > Komise

Komise 16. listopadu 2016 vydala legislativní návrh na zřízení systému EU pro cestovní informace a povolení (ETIAS) (KOM(2016) 731). Tento systém, vytvořený po vzoru systému ESTA používaného v USA a obdobných systémů v Kanadě či Austrálii, navrhuje zavedení procesu důkladnějšího prověření osob bez vízové povinnosti vstupujících na území EU. Jedná se o první realizované opatření ze seznamu priorit stanovených v Bratislavském plánu.

Kontext

Komise návrhem reaguje na současnou situaci, kdy jsou informace o příslušnících třetích zemí, kteří nemají vízovou povinnost, dostupné jen v omezené míře. Pokud tyto osoby přijíždějí do EU s využitím letecké nebo námořní dopravy, členské státy o nich získají informace od dopravců (tzv. API a PNR údaje, respektive seznamy osob na palubě) ještě před jejich příjezdem. O cestujících, kteří přijíždějí do schengenského prostoru přes vnější pozemní hranice, však nejsou žádné informace známy předem, ani nejsou žádné informace na úrovni EU systematicky zaznamenávány. V případě osob s vízovou povinností jsou totožnost, kontakty a základní informace o držiteli víza registrovány ve VIS (vízový informační systém), popřípadě v národních systémech.

Klíčové body

System ETIAS bude za účelem předběžné kontroly zaměřené na nelegální migraci a bezpečnostní riziko shromažďovat **informace o všech osobách, které cestují do EU**

(schengenského prostoru) a jsou osvobozeny od vízové povinnosti. Výsledkem má být dle Komise efektivnější správa vnějších hranic EU, zvýšená vnitřní bezpečnost a zároveň jednodušší legální překračování schengenských hranic. ETIAS bude spravovat nově zřízená Evropská pohraniční a pobřežní stráž v úzké spolupráci s příslušnými orgány členských států a Evropelem.

System ETIAS bude mít následující **základní funkce**: (1) ověřování informací předložených státními příslušníky třetích zemí, na něž se nevztahuje vízová povinnost (prováděno prostřednictvím internetové aplikace před cestou na vnější hranice EU); (2) automatické zpracování každé žádosti podané prostřednictvím internetových stránek nebo mobilní aplikace (kontrola údajů proti informačním systémům EU, např. Schengenský informační systém SIS, Vízový informační systém VIS, databáze Evropolu, databáze Interpolu, systém vstupu/výstupu, Eurodac, Evropský informační systém rejstříku trestů ECRIS); (3) vydání cestovního povolení (pakliže není nalezen žádný záznam nebo prvek vyžadující další analýzu).

Vydané cestovní povolení bude platné po dobu pěti let, a to i pro opakované cesty. Žadatelé starší 18 let budou muset uhradit poplatek ve výši 5 eur. Komise předpokládá spuštění systému v roce 2020.

/Pokračování na s. 3/

Východiska pozice ČR

Silnější ochrana vnějších hranic EU je jednou z hlavních priorit vlády ČR. Vláda dlouhodobě podporuje vznik evropského systému, který by byl schopný lépe kontrolovat osoby cestující do EU. Vláda proto vítá návrh na zřízení systému EU pro cestovní informace a povolení.

Předpokládaný další vývoj

Návrh byl Komisí představen na mimořádném zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci 18. listopadu v Bruselu. Politická diskuse k němu bude vedena na některém z příštích zasedání této formace. /V. Bernas/

Zveřejnění výsledků konzultace k finančním službám > Komise

Dne 23. listopadu představila Komise sdělení, ve kterém shrnuje výsledky veřejné konzultace zaměřené na regulaci finančních služeb v EU (KOM(2016) 855). Z výsledků vyplývá, že právní rámec jako takový v EU funguje v zásadě dobře, nicméně dílčí změny v některých oblastech jsou na místě. Ty by se měly zaměřit zejména na odstranění zbytečných překážek bránících lepšímu financování ekonomiky, harmonizaci předpisů, snížení nadměrné regulační zátěže a sjednocení pravidel. Komise bude tuto oblast i nadále sledovat a v závěru příštího roku ji znovu zhodnotí a zveřejní další kroky.

Kontext

V reakci na finanční krizi EU zcela přepracovala své předpisy pro finanční služby a od roku 2009 přijala celkem 40 nových právních předpisů. Nyní bylo ovšem nezbytné překontrolovat, zda tyto předpisy fungují tak, jak bylo plánováno a posoudit jejich vzájemnou interakci.

Součástí dokumentů zveřejněných současně s tímto Sdělením je i komplexní balíček reformy týkající se kapitálových požadavků, jejichž cílem je dále posilovat odolnost bank v EU. Tento návrh má doplnit pokrizovou regulační agendu tím, že zajistí, aby regulační rámec odstranil veškeré dosud neřešené problémy a současně zaručil, aby banky mohly i nadále podporovat reálnou ekonomiku. Komise také zveřejnila zprávu o přezkumu nařízení o OTC derivátech, ústředních protistranách a registrech obchodních údajů (EMIR).

Klíčové body

Na základě důkladného přezkumu a analýzy všech odpovědí obdržných v rámci výzvy i během diskusí při veřejném slyšení v Bruselu v květnu 2016 Komise došla k závěru, že celkově není třeba rámec upravující finanční služby v EU měnit. Nicméně v zájmu ještě lepšího fungování se navrhuje cílená **opatření ve čtyřech oblastech**:

(1) **Odstranění zbytečných regulačních omezení, která brání financování ekonomiky.** V některých případech je možné vyhovět stejným obezřetnostním cílům způsobem, který je příznivější pro růst. Zatímco například balíček týkající se kapitálových požadavků, který byl zveřejněn současně s listopadovým sdělením, sníží rizika v bankovním sektoru, měl by také umožnit, aby banky byly schop-

ny financovat malé a střední podniky i jiné části ekonomiky. Komise rovněž přezkoumá, zda pojišťovny obezřetně zacházejí s investicemi do infrastruktury a jinými dlouhodobými investicemi.

(2) **Přiměřenější předpisy.** Komise navrhuje snížit malým a jednoduše strukturovaným bankám zátěž spojenou s oznamovací povinností a dále navrhuje přezkoumat požadavky nařízení o OTC derivátech, ústředních protistranách a registrech obchodních údajů (EMIR) na zúčtování a maržový požadavek, které platí pro nefinanční společnosti, penzijní fondy a malé finanční instituce. Komise rovněž zváží způsoby, jak zlepšit přiměřenost předpisů, aniž by se snížily požadavky na obezřetnostní cíle v jiných oblastech, např. u pojištění a správy majetku.

(3) **Omezení přílišné regulatorní zátěže.** Předpisy by měly dosáhnout svých cílů při minimálních nákladech pro firmy a v konečném důsledku i pro koncové uživatele a širší ekonomiku. Mezi dalšími opatřeními je Komise odhodlána snížit duplicitu a nadměrnou oznamovací povinnost. V přiměřené lhůtě provede obsáhlý přezkum v této oblasti.

(4) **Sjednocení předpisů a jejich orientace na budoucnost.** Konzultace ukázala řadu neúmyslných interakcí a nesrovnalostí mezi jednotlivými předpisy. Jako součást řešení nedostatků v regulačním rámci Komise zanedlouho přijme návrh na ozdravné postupy a řešení problémů ústředních protistran. S cílem zvýšit ochranu investorů a spotřebitelů Komise zveřejní v roce 2017 akční plán, který stanoví kroky pro větší prohloubení jednotného trhu, pokud jde o maloobchodní finanční služby.

Východiska pozice ČR

Vláda ČR do konzultace přispěla odpovědí za Ministerstvo financí. Podle ní je dopad nové regulace větší, než k čemu se zavázali lídři G20. Platí to zejména pro komoditní sektor. Všechny investiční společnosti jsou posuzovány stejně a to navzdory tomu, jaký je jejich individuální rizikový profil.

Předpokládaný další vývoj

Komise bude i nadále sledovat pokrok při provádění příslušných politických závazků a před koncem roku 2017 zveřejní své závěry a další plánované kroky.

/S. Machová/

Návrh nového evropského konsenzu o rozvoji > Komise

Dne 22. listopadu 2016 vydala Komise sdělení, které navrhuje aktualizaci rozvojové politiky EU, tzv. **Evropský konsenzus o rozvoji „náš svět, naše důstojnost, naše budoucnost“** (KOM(2016) 740). Návrh Komise je v souladu s Agendou 2030 a jejími cíli udržitelného rozvoje, Pařížskou klimatickou dohodou, Akční agendou z Addis Abeby a rámce ze Sendai. Návrh bere v potaz výsledky letní veřejné konzultace, do které se zapojila i Česká republika.

Kontext

Stávající Konsenzus z r. 2005 bude, po vyjasnění procesu přijetí mezi Evropským parlamentem, Radou a Komisí, nahrazen. Návrh byl představen komisařem pro mezinárodní spolupráci a rozvoj Nevenem Mimicou na zasedání Rady ministrů pro rozvoj 28. listopadu a o den později ve Výboru pro rozvoj Evropského parlamentu. U současného Konsenzu byla jeho první část přijata společnou deklarací Komise, Radou a Evropským parlamentem.

/Pokračování na s. 4/

Klíčové body

Obsah navrhovaného Konsenzu je strukturován kolem **5P** – People (Lidé), Planet (Planeta), Prosperity (Prosperita), Peace (Mír) a Participation (Účast) především v souladu s Agendou 2030 a jejími cíli udržitelného rozvoje, Pařížskou klimatickou dohodou, Akční agendou z Addis Abeby a rámce ze Sendai.

Co do **hodnotových principů** se odkazuje na principy vnější činnosti EU (čl. 21 Smlouvy o EU), lidskoprávní přístup k rozvoji a genderovou rovnost. Zdroje v rámci Konsenzu by měly být alokovány prostřednictvím (1) společného programování a akcí EU, vč. společných indikativních programů, (2) rozpočtové podpory tam, kde je to vhodné, (3) svěřeneckých fondů a (4) kombinování grantů a půjček. Efektivní využití těchto unijních zdrojů by v partnerských rozvojových zemích mělo podporovat vhodné regulační prostředí a tvorbu politik a generování domácích příjmů pro udržitelný rozvoj.

Formát budoucích partnerství by pak měl především reflektovat kapacity a potřeby obou stran, přičemž se zeměmi na vyšší úrovni rozvoje (často noví vycházející donoři) by Unie měla mít speciální nastavení. V závěru návrh akcentuje koherenci politik pro rozvoj a efektivnost rozvojové spolupráce, která by se měla vztahovat ke všem poskytovaným formám.

Výsledky Rady pro vzdělávání, mládež, kulturu a sport > Rada

Ve dnech 21. – 22. listopadu 2016 se v Bruselu konalo zasedání Rady pro vzdělávání, mládež, kulturu a sport. Zúčastnili se ho komisaři **Tibor Navracsics, Günther Oettinger a Marianne Thyssenová.** **Jednání Rady se rovněž jako host slovenského předsednictví v části Kultura zúčastnil Francesco Bandarin, zástupce generální ředitelky UNESCO. Delegaci ČR vedli náměstek ministryně školství, mládeže a tělovýchovy pro řízení sekce operačních programů Václav Velčovský a ministr kultury Daniel Herman.**

Klíčové body

Rada v části **Mládež** přijala závěry Rady o podpoře nových přístupů v práci s mládeží ke zjišťování a rozvoji potenciálu mladých lidí. Ministři následně vedli politickou diskusi na téma mladí Evropané v centru moderní EU. Úvodem vystoupil Jean-Paul Philippot, prezident Evropské vysílací unie, který představil projekt „Generation What Europe“ zabývající se vytvářením profilu současné mládeže pro posílení mezigeneračního dialogu. Ministři v diskusi zdůraznili klíčovou roli mládeže pro budoucnost evropského projektu, potvrdili význam bratislavské cestovní mapy a závěry Evropské konference mládeže v Košicích.

V části **Vzdělávání** bylo přijato usnesení Rady o nové agendě dovedností pro konkurenceschopnou Evropu podporující začlenění, kdy Komise připomněla brzké vydání iniciativy pro mládež, jejíž součástí bude modernizace vzdělávání, zvýšení kvality odborné přípravy a mobility učňů, posilování Záruky pro mladé a spuštění iniciativy European Solidarity Corps. Dále bylo s parlamentní výhradou Spojeného království dosaženo politické dohody s většinovou podporou k návrhu doporučení Rady o zavedení záruky k získání dovedností. Ministři rovněž přijali závěry Rady o prevenci radikalizace vedoucí k násilnému extrémismu. Politickou debatu vedli ministři k tématu podpora a rozvoj talentu. Ministři se shodli na důležitosti identifikace talentu v co nejranějším věku a jeho rozvoje u

Východiska pozice ČR

Vláda ČR podporuje průřezový princip budování odolnosti, které v širším pojetí zahrnuje i hledisko míru a bezpečnosti, a taktéž princip sdílené odpovědnosti EU a jejich rozvíjejících se partnerů. Vláda oceňuje silné zaměření nového konsenzu na implementační stránku rozvojové politiky EU, vč. strategického využití různých nástrojů, které jsou k dispozici. Tyto nástroje by měly být navrženy tak, aby fungovaly v různých kontextech a zemích. Komplexní přístup k nástrojům a formám rozvojové spolupráce by se měl stát obecnou pracovní metodou a společné programování rozvojové pomoci EU by se mělo strategicky využívat tam, kde to bude vhodné. V procesu schvalování lze podpořit obdobný způsob jako v případě současného Konsenzu – tedy společnou deklaraci Komise, Evropského parlamentu a Rady.

Předpokládaný další vývoj

Během následujících měsíců by měl být návrh diskutován na úrovni Rady a Evropského parlamentu, přičemž optimistické odhady hovoří o uzavření meziinstitucionálních diskusí v první polovině roku 2017.

/E. Gerthnerová/

všech mladých lidí, přičemž zdůrazňována byla především role učitelů.

V části **Kultura** Rada přijala obecný přístup k návrhu rozhodnutí o ustavení Evropského roku kulturního dědictví v roce 2018 a k rozhodnutí o Evropských hlavních městech kultury v letech 2020 – 2033, které umožní účast státům Evropského sdružení volného obchodu/Evropského hospodářského prostoru na projektu. Rada rovněž schválila zprávu o pokroku revize směrnice o audiovizuálních mediálních službách, která upravuje poskytování audiovizuálních mediálních služeb s ohledem na měnící se situaci na trhu. Politická rozprava ministrů kultury byla zaměřena na možnosti spolupráce zemí Evropské unie při prosazování strategie EU pro mezinárodní kulturní vztahy. V části „Různé“ informovala francouzská delegace o reformě evropského rámce autorského práva.

V části **Sport** ministři přijali závěry Rady o sportovní diplomacii a následně vedli politickou debatu o dopadech sportu na osobní rozvoj. Na úvod debaty se svými příspěvky, ve kterých mluvili o dopadu sportu na svůj osobní rozvoj, vystoupili pozvaní vrcholoví sportovci Danko Barteková a Matej Tóth. V bodě „Různé“ informovali zástupci Belgie, Malty a Velké Británie o průběhu a výsledcích zasedání Světové antidopingové agentury WADA, které proběhlo ve dnech 17. – 19. listopadu v Glasgowu.

Východiska pozice ČR

Vláda ČR považuje v oblasti vzdělávání podporu a rozvíjení nadání za jednu ze svých hlavních priorit. O tom svědčí ministerstvem vypracovaná Koncepce podpory rozvoje nadání a péče o nadané na období let 2014 – 2020, jejímž hlavním cílem je podpora maximálního rozvoje a plného využití potenciálu všech dětí, žáků a studentů.

V oblasti mládeže vláda jednoznačně podporuje rozvoj mladých, přičemž klade především důraz na jejich mobilitu. Studijní a pracovní mobilita je důležitým nástrojem pro rozvoj klíčových dovedností včetně jazykových znalostí.

/Pokračování na s. 5/

Soubor takto získaných dovedností přitom zásadním způsobem napomáhá předcházet nežádoucím jevům, jako je i nezaměstnanost. Pro další rozvoj mobility mladých lidí považuje vláda za nezbytné posílení jednoho z klíčových nástrojů v této oblasti - Programu Erasmus+.

Vláda ČR si je stejně tak vědoma potenciálu a zásadního vlivu sportu na základní úrovni na rozvoj člověka, v rámci národních dotačních programů tak výrazně podporuje projekty zaměřené na sportování mládeže v místních sportovních klubech, sportování široké veřejnosti či školní

sport. V oblasti kultury vláda podporuje mezikulturní dialog a vyzdvihuje roli UNESCO v oblasti světového dědictví. ČR se rovněž aktivně zapojuje v projektech na ochranu a zachování světového kulturního dědictví v oblastech postižených konflikty.

Předpokládaný další vývoj

Rada pro vzdělávání, mládež, kulturu a sport zaměstnanost zasedne ve formátu ministrů zodpovědných za vzdělávání 17. února 2017 v Bruselu. /M. Beranová/

Výsledky plenárního zasedání > Evropský parlament

Od pondělí 21. do čtvrtka 24. listopadu se ve Štrasburku uskutečnilo plenární zasedání Evropského parlamentu (EP). Mezi hlavní body jednání patřily zejména vztahy EU a Turecka, diskuse k evropské obranné unii a evropskému semestru a výroční zpráva Evropské centrální banky a evropské ombudsmanky.

Plenární zasedání bylo zahájeno představením **výroční zprávy Evropské centrální banky** za rok 2015 a následnou rozpravou s jejím prezidentem Mariem Draghim. Podle poslanců nestačí pro hospodářskou stabilitu měnová politika, EU potřebuje strukturální fondy, spolehlivé národní rozpočty a odpovědnou fiskální politiku v členských státech.

V pondělí EP projednal a následující den přijal zprávu týkající se **Evropské obranné unie**. V ní poslanci vyzvali ke zvýšení úsilí v oblasti bezpečnosti a obranné spolupráce. Navrhují vynakládání 2 % HDP na obranu, zřízení mnohonárodních sil a operačního velitelství EU pro účinné plánování, kontrolu a velení operací a krizových situací nebo zavedení Evropského obranného semestru.

Následující den vedli poslanci rozpravu s vysokou představitelkou Federikou Mogheriniovou a komisařem pro Evropskou politiku sousedství a rozšíření Johannesem Hahnem o **vztazích mezi EU a Tureckem**, během níž kritizovali tamní současnou situaci, která potvrzuje odklon od evropských standardů, a proto se vyslovili pro dočasné zmražení přístupových jednání. Ve čtvrtek 24. listopadu pak přijali usnesení, ve kterém tento požadavek potvrdili.

V úterý dopoledne byla na programu i debata s místopředsedou Komise Valdisem Dombrovskisem o hospodářských prioritách EU na rok 2017 a **evropském semestru**. Komise se chce v nadcházejícím roce zaměřit na zvýšení růstu, produktivity a tvorbu pracovních míst, investice, strukturální reformy, silné banky a dokončení ban-

kovní unie. Poslanci se shodli na tom, že hlavní pozornost by měla být věnována růstu.

Ve středu poslanci projednali a následující den přijali zprávu o **boji proti nelegálnímu obchodu s volně žijícími a planě rostoucími druhy**, v níž požadují, aby byl na evropské úrovni okamžitě úplně zakázán obchod, vývoz nebo zpětný vývoz slonoviny a rohů nosorožců a byly na úrovni EU přijaty společné sankce proti nezákonnému obchodu s volně žijícími a planě rostoucími druhy.

Ve stejný den poslanci podpořili nový ambiciózní plán na zavedení **národních stropů týkající se emisí a látek znečišťujících ovzduší do roku 2030** a také schválili zprávu o strategické komunikaci EU s cílem bojovat proti propagandě, kterou proti ní vedou třetí strany. V ní varují především před narůstající propagandou ze strany Ruska a Islámského státu.

Poslanci rovněž vedli rozpravu o výsledcích konference COP22, která se minulý týden konala v Marrákeši, s komisařem pro opatření v oblasti klimatu a energetikou Miguellem Ariasem Cañetem a zástupcem slovenského předsednictví Ivanem Korčokem. Během plenárního zasedání se také konalo slavnostní vyhlášení a udělení filmové ceny LUX, kterou získal film Toni Erdmann, natočený v německo-rakousko-rumunské koprodukcii.

Na závěr plenárního zasedání ve čtvrtek 24. listopadu se poslanci věnovali zprávě o činnosti **evropského veřejného ochránce práv za rok 2015**. V přijatém usnesení poslanci ocenili Emily O'Reillyovou za snahu o zvýšení transparentnosti pokud jde o jednání o dohodě TTIP, o větší otevřenost v otázce lobbyingu v EU a o ochranu whistleblowerů. Přivítali také pokračování vyšetřování případů střetu zájmů některých bývalých komisařů.

/A. Kuchařová/

Vztahy mezi EU a Tureckem > Evropský parlament

Na pořadu jednání listopadového plenárního zasedání Evropského parlamentu (EP) byla otázka vztahů EU a Turecka. Poslanci během rozpravy s vysokou představitelkou Federikou Mogheriniovou a komisařem pro Evropskou politiku sousedství a rozšíření Johannesem Hahnem v úterý 22. listopadu i v usnesení, které přijali ve čtvrtek 24. listopadu, odsoudili represivní opatření uplatňovaná tureckou vládou a vyslovili se pro zmražení vyjednávání o členství v EU.

Kontext

Turecko formálně vyjádřilo zájem o těsnou spolupráci s tehdejší Evropským ekonomickým společenstvím jako jedna z prvních zemí již v roce 1959. V reakci na to byla v roce 1963 podepsána Asociační dohoda (tzv. ankarská dohoda), která nastínila tři fáze postupného sblížení

Turecka a ES. V dubnu 1987 Turecko podalo oficiální žádost o členství, kandidátskou zemí se stalo o dvanáct let později v roce 1999. Ještě před tím, v roce 1996 se Turecko připojilo k celní unii. V roce 2005 byla zahájena přístupová jednání v celkem 35 kapitolách. Prozatímne byla dosud uzavřena pouze jedna (věda a výzkum).

Klíčové body

Úterní rozpravu zahájila svým vystoupením vysoká představitelka pro zahraniční věci a bezpečnostní politiku a místopředsedkyně Komise **Federica Mogheriniová**. Uvedla, že vztahy EU s Tureckem se nyní nachází na křižovatce, neboť se na křižovatce nachází samotné Turecko. EU by tak měla pokračovat v podpoře demokracie, čehož nejlépe dosáhne angažovaností a neustálým dialogem.

/Pokračování na s. 6/

To již v minulosti přineslo celou řadu pozitiv, mimo jiné v oblasti energetiky, v obchodních vztazích nebo při pro EU mimořádně důležitých jednáních o Kypru. Prostřednictvím zahraniční politiky by měla být hledána oboustranně výhodná řešení. Pokud by však došlo k pozastavení přístupového procesu Turecka, dostala by se EU do situace, kdy by obě strany ztratily. EU by ztratila především cenný kanál pro dialog.

Zástupci všech politických frakcí se během následné rozpravy shodli na tom, že EU by měla **pozastavit jednání o přistoupení Turecka**, a tak vyslat jasný signál, že za současné dramatické situace s ním nelze jednat. Kanály pro dialog by však měly zůstat otevřené, aby mohla být přístupová jednání znovu nastartována ve chvíli, kdy se Turecko vrátí k evropským standardům. K úplnému zastavení politického dialogu a především přístupového procesu by mělo dojít jedině v případě, že turecká vláda znovu zavede trest smrti, jehož jednoznačné odmítnutí je základní součástí unijního *acquis*. Poslanci napříč politickým spektrem také ostře kritizovali represivní opatření, uplatňovaná tureckou vládou, a s tím související posun ke stále více autokratickému režimu a odklon od evropské cesty.

Podle poslanců Syeda Kamalla (ECR, UK) a Alexandra Graf Lambsdorffa (ALDE, DE) Unie potřebuje nový rámec vztahů s Tureckem, který nebude postaven na falešných příslibech, ale na upřímné bázi. Turecko bude vždy pro EU důležitým sousedem a partnerem, nemusí se však stát členem EU. Předseda frakce ALDE Guy Verhofstadt (BE) pak stejně jako vysoká představitelka F. Mogheriniová i komisař J. Hahn zdůraznil nutnost jasného vyjádření ze strany představitelů Turecka, o tom, co si skutečně přejí, zda skutečně mají zájem o členství v EU.

V souvislosti s kritikou současné situace v Turecku se Guy Verhofstadt (ALDE, BE) a Takis Hadjigeorgiou (GUE/NGL, CY) shodli na tom, že EU ztratí kredibilitu a důstojnost, pokud bude pokračovat v iluzorních přístupových jednáních se zemí, která je stále více autoritativní. Zástupci

frakce EFDD, GUE/NGL a Zelených se pak vyslovili nejen pro zmražení jednání o členství, ale také pro přerušení nebo přímo vypovězení dohody o migraci. Česká poslankyně Michaela Šojdřová (EPP) využila svého vystoupení k tomu, aby požádala vysokou představitelku F. Mogheriniovou, aby se zastala dvou českých občanů, kteří jsou podezřelí z příslušnosti ke kurdským milicím a mají být obviněni z terorismu, a aby apelovala na jejich propuštění.

Ve čtvrtek EP přijal o vztazích EU a Turecka **usnesení**, ve kterém poslanci znovu důrazně odsoudili nepřiměřená represivní opatření, která jsou v Turecku uplatňována od neúspěšného pokusu o vojenský převrat letos v červenci, a vyzvali Komisi a členské státy, aby dočasně pozastavili jednání o přistoupení Turecka. Poukázali také na to, že Turecko nyní neprokazuje dostatek politické vůle k partnerství a spolupráci a vládní kroky jej stále více odklání od evropské cesty. Vazby mezi EU a Tureckem by však měly být udrženy, neboť mají strategický význam pro obě strany.

Východiska pozice ČR

Vláda ČR považuje za zásadní pokračovat v otevřeném dialogu s Tureckem. V něm je nutné nadále zdůrazňovat zájem EU na demokratickém Turecku, kde je respektována vláda práva a kde jsou dodržována lidská práva. Součástí tohoto dialogu jsou i přístupová jednání. Pokud jde o dohodu EU – Turecko, ta je postavena na jasně daných povinnostech, které musí obě strany plnit. Vláda odmítá snahu o politické vydírání ze strany Turecka a hrozby vyvolání další migrační vlny.

Předpokládaný další vývoj

Přijaté usnesení EP představuje silný politický signál, avšak není právně závazné. EP nemá v rámci mechanismu přerušování přístupových jednání žádnou formální roli, musí být ale v případě jeho spuštění informován.

/A. Kuchařová/

Agenda Rady pro dopravu, telekom. a energetiku, 1., 2. a 5. pros. > Informace

Doprava. Na programu jednání ministrů pro dopravu budou 1. prosince otázky bezpečnosti v dopravě. Nejprve budou ministři diskutovat na téma zlepšování regulačního rámce s cílem zvýšení konkurenceschopnosti letecké dopravy a zajištění její šetrnosti k životnímu prostředí. Bezpečnost pasažérů a posádek bude tématem i při přijímání obecného přístupu v oblasti námořní dopravy.

Telekomunikace. Politická diskuze nad návrhy Komise v oblasti telekomunikací zahájí páteční část Rady ve formaci pro telekomunikace. Tématem pracovního oběda bude iniciativa k volnému toku dat. Kromě digitální agen-

dy mají ministři na programu také přijetí obecného přístupu k nařízení o roamingu, jež by mělo zajistit společnou pozici členských států před zahájením jednání s Evropským parlamentem.

Energetika. Evropská komise představí v pondělí 5. prosince dokumenty z aktuálního zimního balíčku návrhů k budování energetické unie. Následně budou ministři debatovat o návrzích k zabezpečení dodávek zemního plynu. Slovenské předsednictví bude informovat o stavu projednávání návrhu nařízení o šítkování a nastupující maltské předsednictví představí svůj program ke každé z částí Rady. /M. Wernerová/

Agenda Rady hospodářské a finanční věci, 6. prosince > Informace

Legislativní návrhy. Hlavním bodem legislativní části jednání bude snaha dosáhnout obecného přístupu na návrhu týkající se prodloužení Evropského fondu pro strategické investice (EFSI). Jako možné body na agendě figurují přijetí obecného přístupu ke směrnici proti vyhýbání se daním (ATAD 2), informace o současném stavu projednávání posílené spolupráce v oblasti daně z finančních transakcí (FTT) a návrhu na ustavení Evropského systému pojištění vkladů (EDIS) včetně představení návrhů Komise na změnu několika předpisů v oblasti bankovní unie (směrnice o přístupu k činnosti úvěrových institucí a o obe-

zřetnostním dohledu nad úvěrovými institucemi a investičními podniky /CRD IV/, nařízení o obezřetnostních požadavcích na úvěrové instituce a investiční podniky /CRR/, směrnice, kterou se stanoví rámec pro ozdravné postupy a řešení krize úvěrových institucí a investičních podniků /BRRD/ a nařízení, kterým se stanoví jednotná pravidla a jednotný postup pro řešení krize úvěrových institucí a některých investičních podniků /SRM/) následovaná diskuzí ministrů.

/Pokračování na s. 7/

Nelegislativní aktivity. V nelegislativní části jednání si ministři vyslechnou pravidelnou informaci o stavu provádění bankovní unie a také informace Komise k navazujícím krokům na tzv. Zprávu 5 předsedu. Komise také představí svůj podzimní ekonomický balíček a proběhne první výměna názorů, která se očekává zejména ke změně nastavení fiskální politiky v eurozóně na expanzivní. Dále budou ministři informováni o boji proti financování terorismu a unii kapitálových trhů. Rada možných

bodů, například Zpráva pro Evropskou radu o daňových záležitostech, závěry Rady k hodnocení směrnice č. 92/83, závěry Rady k budování stabilního systému podnikových daní, provádění Paktu stability a růstu a zpráva a závěry Pracovní skupiny pro Kodex chování (zdanění podniků), byla přesunuta do bodů bez diskuse, což výrazně odlehčilo napjatou agendu prosincového zasedání Rady pro hospodářské a finanční věci. /P. Oudrnická/

Agenda plenárního zasedání Evr. parlamentu, 30. list.– 1. pros. > Informace

Ochrana osobních údajů EU-USA. Ve středu se poslanci budou věnovat prostřednictvím rozpravy dohodě mezi Spojenými státy americkými a EU, která se týká ochrany osobních informací u trestných činů. Hlasování o této nelegislativní zprávě [2016/0126(NLE)] EP je plánováno na následující den, tedy na čtvrtek 1. prosince.

Fond solidarity EU. Téhož dne se bude formou společné rozpravy diskutovat o fungování unijního Fondu solidarity. Akcentovány budou především dva ohledy – celkové hodnocení tohoto nástroje [2016/2045(INI)] a na základě otázky k ústnímu zodpovězení i aktuální situace v Itálii po nedávném opakovaném zemětřesení [2016/2988 (RSP)].

Projev prezidenta Tuniska. Ve čtvrtek 1. prosince pronese na půdě Evropského parlamentu (EP) slavnostní projev prezident Tuniské republiky Bádží Kaíd Sibsí.

Prohlášení o zájmech komisařů. EP se bude dále zabývat zprávou (středeční rozprava, čtvrteční hlasování) dotýkající se v obecné rovině etiky a transparentnosti institucí EU – konkrétně pak pokyny v případě prohlášení o zájmech členů Komise [2016/2080(INI)].

Boj proti nesnášenlivosti. V ranní části čtvrtečního pléna poslanci projednají návrh usnesení s názvem „Boj proti rasismu, xenofobii, homofobii a jiným formám nesnášenlivosti“ [2016/2989(RSP)], při kterém je očekáváno také prohlášení Rady a Komise.

Další témata. Mezi další významná témata zasedání EP patří rozprava o přenesení dohledu Autority pro přidělování čísel na Internetu (IANA) na celosvětové internetové společenství a nadcházejícím Fóru pro správu internetu, které se bude konat v Mexiku (6. – 8. prosince 2016). EP se rovněž zaměří na současnou situaci v Demokratické republice Kongo (ústní rozprava, následující den i hlasování o přijetí zprávy). Poslanci budou ve čtvrtek rovněž hlasovat o řadě bilaterálních dohod EU a třetích zemí (zejména z oblasti Oceánie) ve věci regulace krátkodobých pobytů či vízové povinnosti. V rámci hlasovacího bloku EP dále bude rozhodovat o přijetí návrhu zprávy o využívání řízení o evropském platebním rozkazu [2016/2011(INI)].

/O. Kaleta/

206. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni > Informace

Dne 23. listopadu 2016 se konalo 206. zasedání vládního Výboru pro EU (VV-EU).

Výbor se nejprve zabýval **Zprávou o realizaci Národního programu reforem České republiky 2016**, včetně provádění doporučení Rady EU z roku 2016, kterou předložil předseda vlády Bohuslav Sobotka. Premiér konstatoval dosavadní uspokojivé provádění většiny stanovených opatření a upozornil na potřebu včasného dokončení rozpracovaných úkolů, zejm. návrhu zákona o sociálním bydlení, implementace směrnice o požadavcích na rozpočtové rámce a transpozice revidované směrnice EIA. V následné diskusi ministr zemědělství Marian Jurečka kvitoval, že zpráva pozitivně hodnotí plnění cíle snižovat administrativní a regulatorní zátěž podnikatelů. Doporučil, aby vláda byla seznámena s podrobnějším přehledem souvisejících splněných opatření, který by bylo možno využít pro komunikaci s veřejností a podnikateli. Předseda vlády proto požádal ministra průmyslu a obchodu Jana Mládka, aby ve spolupráci s Úřadem vlády předložil do konce roku 2016 materiál pro informaci, který by shrnul provedená opatření směřující k odstraňování administrativní zátěže v podnikatelském prostředí. Výbor pak schválil zprávu v předloženém znění a uložil gestorům jednotlivých opatření pokračovat v plnění stanovených úkolů.

V rámci bodu „Různé“ pak ministr zahraničních věcí Lubomír Zaorálek informoval o postupu resortu v případě **zadržení dvou občanů ČR v Turecku**. Ministr ujistil členy VV-EU o úsilí Ministerstva zahraničních věcí zadrženým pomoci a v této souvislosti rovněž informoval o své při-

pravované oficiální návštěvě Turecka. Dále požádal o dodržování dohodnutých pravidel konzultování připravovaných oficiálních jednání členů vlády se zahraničními vládními a ústavními činiteli s MZV.

Dále vzal Výbor na vědomí informaci ministra kultury Daniela Hermana, který seznámil členy VV-EU s průběhem a výsledky zasedání Rady pro vzdělávání, mládež, kulturu a sport v části kultura a audiovizuální mediální službách, otázku kvót na podporu evropské filmové tvorby, vztah Evropského roku kulturního dědictví 2018 ke stým výročí vzniku států střední a východní Evropy a úlohu mezikulturního dialogu v prevenci konfliktů.

Následně vystoupila ministřyně pro místní rozvoj Karla Šlechtová, aby informovala členy VV-EU o zasedání Rady pro obecné záležitosti ve formátu ministrů zodpovědných za kohezní politiku 16. listopadu. Ministřyně hovořila zejména o perspektivách kohezní politiky po roce 2020 a upozornila na dílčí neshody mezi členskými státy V4, které se projevují mj. v otázce vedení skupiny podobně smýšlejících členských států zaměřující se na priority kohezní politiky po roce 2020. Předseda vlády v této souvislosti zdůraznil potřebu postupovat vyváženě a rozvíjet úzkou spolupráci nejen v rámci V4, ale i s dalšími členskými státy EU.

Další, 207. zasedání VV-EU se bude konat v pondělí 5. prosince 2016.

/K. Schneiderová/

Dne 22. listopadu 2016 se konalo 584. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni (PV-EU).

Na úvod jednání informoval zástupce Úřadu vlády o průběhu a výsledcích 205. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni (VV-EU) a představil program příštího jednání 23. listopadu.

Následně výbor schválil **rámcovou pozici** k návrhu směrnice o mechanismech řešení sporů týkajících se dvojího zdanění v Evropské unii (Ministerstvo financí); **rámcovou pozici** k návrhu změny směrnice (EU) 2016/1164, pokud jde o hybridní nesoulady s třetími zeměmi (ATAD 2) (Ministerstvo financí); aktualizace **rámcové pozice** k návrhu změny směrnice (EU) 2015/849 o předcházení využívání finančního systému k praní peněz nebo financování terorismu a směrnice 2009/101/ES (5. AML směrnice) (Ministerstvo financí); **rámcovou pozici** k návrhu nařízení, kterým se pro rok 2017 stanoví rybolovná práva ve vodách Unie a rybolovná práva, jimiž disponují rybářská plavidla Unie v některých vodách mimo Unii, pro některé rybí populace a skupiny rybích populací (Ministerstvo zemědělství).

Výbor projednal **rámcovou pozici** ke sdělení Komise „Kosmická strategie pro Evropu“ (Ministerstvo dopravy) a **rámcovou pozici** ke sdělení Komise „Posilování bezpečnosti ve světě mobility: Zdokonalování výměny informací v boji proti terorismu a pevnější vnější hranice“ (Ministerstvo vnitra).

Výbor poté vzal na vědomí **mandát** na zasedání Rady pro zahraniční věci ve formátu ministrů pro rozvoj 28. listopadu (Ministerstvo zahraničních věcí) a projednal **mandát** na zasedání Rady pro dopravu, telekomunikace a energetiku 1., 2. a 5. prosince (Ministerstvo dopravy) a **mandát** na zasedání Rady pro konkurenceschopnost (část vnitřní trh, průmysl a vesmír) 28. a 29. listopadu (Ministerstvo průmyslu a obchodu, Ministerstvo dopravy). Výbor schválil **mandát** na zasedání Rady pro konkurenceschopnost (část výzkum) 28. a 29. listopadu (Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy).

V části **Naplňování Strategie podpory Čechů v institucích EU** byl schválen návrh na vyslání kandidáta Státní veterinární správy na pozici národního experta (cost-free SNE) do Generálního ředitelství Komise pro zdraví a bezpečnosti potravin (Ministerstvo zemědělství). Zástupkyně Úřadu vlády informovala o procesu hodnocení sekundovaných národních expertů a vypracovávání zpráv o vyslání.

Následně byla představena aktuální agenda Evropského parlamentu. Zástupkyně Úřadu vlády a zástupce Ministerstva pro místní rozvoj informovali o zasedání Rady pro obecné záležitosti 15. a 16. listopadu, zástupkyně Ministerstva zemědělství o zasedání Rady pro zemědělství a rybníkářství 14. a 15. listopadu, zástupce Ministerstva financí o zasedání Rady pro hospodářské a finanční věci (rozpočet) 16. listopadu, zástupce Ministerstva vnitra o zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci 18. listopadu, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy informovalo o zasedání Rady pro vzdělávání, mládež, kulturu a sport 21. a 22. listopadu.

Zástupce Ministerstva průmyslu a obchodu představil finální verzi dopisu like-minded států v otázkách vnitřního trhu k problematice služeb. Ministerstvo vnitra informovalo o výsledcích konference ministrů vnitřní V4+ 21. listopadu 2016 ve Varšavě.

Výbor rovněž projednal **příspěvek do veřejné konzultace** k Evropskému pilíři sociálních práv (Úřad vlády).

V bodech „Různé“ zástupkyně Úřadu vlády informovala o příštím zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni dne 5. prosince 2016. Výbor diskutoval o tématu Společného výzkumného střediska.

Na závěr byly schváleny instrukce pro jednání výboru Coreper I (23. a 25. listopadu 2016) a Coreper II (25. listopadu 2016).

/M. Kadlecová/

Rámcové pozice schválené v 47. týdnu > Informace

Rámcová pozice k návrhu směrnice Rady o mechanismech řešení sporů týkajících se dvojího zdanění v Evropské unii (vypracovalo Ministerstvo financí)

Rámcová pozice k návrhu směrnice Rady, kterou se mění směrnice (EU) 2016/1164, pokud jde o **hybridní nesoulady s třetími zeměmi** (ATAD 2) (vypracovalo Ministerstvo financí)

Aktualizace **rámcové pozice** k návrhu směrnice, kterou se mění směrnice (EU) 2015/849 o **předcházení využívání finančního systému k praní peněz nebo financování terorismu** a směrnice 2009/101/ES (5. AML směrnice) (vypracovalo Ministerstvo financí)

Rámcová pozice k návrhu nařízení Rady, kterým se pro rok 2017 stanoví **rybolovná práva ve vodách Unie** a rybolovná práva, jimiž disponují rybářská plavidla Unie v některých vodách mimo Unii, pro některé rybí populace a skupiny rybích populací (vypracovalo Ministerstvo zemědělství)

Rámcová pozice ke sdělení Komise Evropskému parlamentu, Radě, Evropskému hospodářskému a sociálnímu výboru a Výboru regionů: **Kosmická strategie pro Evropu** (vypracovalo Ministerstvo dopravy)

Týden v Evropské unii

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR

Číslo 246, týden 21.–27. listopadu 2016 * Šířeno výhradně v elektronické podobě * Přípravují pracovníci Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR * Editor: I. Blahušák * Kontakt: newsletter@vlada.cz